





新质生产力

第二十六届高交会

第二十六届高交会昨日开幕,记者探馆看

机器人秀十八般武艺

AI"黑科技"重磅首发

新华社利马11月14日电 当地时间11月14日,在赴利马 对秘鲁进行国事访问并出席亚 太经合组织第三十一次领导人非 正式会议之际,国家主席习近平 在《秘鲁人报》发表题为《让中秘 友好之船扬帆远航》的署名文 意。文章全文如下:

让中秘友好之船扬帆远航 中华人民共和国主席 习近平

南半球的初夏时节,充满生 机和希望。应博鲁阿尔特总统 邀请,我即将对秘鲁共和国进行 国事访问并出席亚太经合组织 第三十一次领导人非正式会议。 这是我担任中华人民共和 国主席后第二次访问秘鲁这个 中国在太平洋对岸的"邻居" 这里孕育了卡拉尔、查文、奇 穆、印加等古老文明,这里的人 民亲切地称呼中国人为"老 乡",这里的国会通过决议将每 年2月1日确定为"秘中友谊 日",这里的中餐馆叫做"吃 饭"。每次来到秘鲁,我都深深

这份情谊根植于古老文明 的智慧。中华文明是世界上唯 一没有中断、延绵5000多年的

感受到秘鲁人民对中国人民的

友好情谊。

文明,以卡拉尔文明为代表的 海洋文明和以印加文明为代表 的陆地文明彰显了秘鲁文明的 历史悠久和丰富多元。中外考 古学界认为,中华文明和美洲 文明实际上是同一祖先的后代 在不同时代、不同地点的产 物。文明的智慧让我们理念相 近、心灵相通。中国人历来讲 究"以至诚为道,以至仁为德", 印加人倡导"莫偷盗、莫撒谎、 莫懒惰"。秘鲁思想家马里亚 特吉曾讲,"在精神和物质上, 中国比欧洲更接近我们。我们 人民的心理更像亚洲人而不是 西方人"。这就是华人移民175

年来同秘鲁人民血脉相融、不 可分割的"文明密码"。近期, 两国广播电视部门将在秘鲁举 办《从长城到马丘比丘》首映 式,展播《三体》等中国优秀影 视作品,相信这将有助于秘鲁 朋友更加深入了解中国。

这份情谊传承自遥相辉映 的历史。很多人告诉我,中秘两 国人民看到对方就"望之可 亲",看到对方的文物就感到 "似曾相识"。比如,秘鲁出土 的印加人金面具同中国三星堆 的黄金面具如出一辙。马丘比 丘古城祭台上有一块"栓日 石",印加人通过日影变化,确

定季节、编制日历,这同中国古 代的日晷异曲同工。中国古蜀 先民以展翅飞翔的太阳神鸟表 达对太阳和太阳神的崇拜,这同 印加文明一般无二,都体现出对 光明的向往。去年以来,"何以 文明"全球巡展走进秘鲁,"印 加天路"安第斯文化展、"印加 人和帝国四方之地"等展览来到 中国,受到两国民众热烈欢迎。 近日,双方已在秘鲁举办"太阳 之光:古蜀文明与印加文明互鉴 展",欢迎大家前去参观,相信 一定能够找到更多中秘文明交 相辉映之处。

(下转A2)

长征火箭家族"生力军"亮相航展,披露-

重型可重复使用火箭 拟2030年前后首飞

详见A3

利好楼市的"大礼包"持续派发 购房契税调降、增值税减免 广州楼市有望持续升温

详见 A5

## 坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 全力以赴救治伤员 认真负责做好案件处置 强化源头治理维护公共安全

黄坤明到珠海督导推进驾车冲撞行人案件处置工作,看望慰问受伤群众和一线工作人员

羊城晚报讯 11月14日,省 委书记黄坤明来到珠海市,实地 督导推进驾车冲撞行人案件的 外置和调查工作,看望慰问受伤 群众和奋战在救治一线的医护 人员,并对当地维护安全稳定工 作进行检查,强调要深入学习贯 彻习近平总书记重要指示精神, 按照中央及省部署要求,以高度 的政治责任感抓好伤员救治、安 抚善后、案件侦办等工作,以更 有力措施推动平安建设各项工 作落到实处、取得实效。

黄坤明首先来到中山大学 附属第五医院,详细了解收治伤 员情况和诊疗救治进展,走到伤 员病床前,关切询问他们的伤情 和身体恢复情况。他说,这次突 如其来的不幸遭遇,给大家的身 心带来了巨大创伤,我们感同身 受、深感痛心,一定依法严惩凶 手,还大家以公道,还社会以安 定。请大家安心养伤、积极治 疗,保持乐观向上的精神状态,

羊城晚报讯 记者王丹阳,通

讯员粤交集宣、张鸣子报道:11

月14日凌晨,黄茅海跨海通道黄

茅海大桥荷载试验完成,54辆载

重共1890吨的汽车分4次加载, 最终稳稳停在桥面上。黄茅海

跨海通道另一座主桥高栏港大

桥则于11月5日完成荷载试

验。至此,黄茅海跨海通道桥梁

工程荷载试验全部完成,通车前

即静动载试验,分为初始状况调 查、动载试验、静载试验,旨在评

价桥梁施工质量是否达到设计 要求、检验桥梁结构的实际工作

对温度要求高,选定温度相对稳

定的19时30分至次日凌晨3时 进行测试、采样,这样得出的数 据更加精准。"黄茅海跨海通道 管理中心项目负责人朱超介绍 道。试验开始前,工作人员将 170余个传感器布置在塔顶、塔 底、桥面、桥墩等桥梁关键截面 测点上,用于收集关键数据。

为何要"体检"? 荷载试验

怎么"体检"?"两座主桥均 采用分体式钢箱梁设计,钢结构

跨海大桥"体检"结果怎 样?经过测量,高栏港大桥、黄 茅海大桥荷载的试验数据均在 设计范围内,结构实际工作性能 与设计期望值相符,试验所得结 果将为工程交通验收提供依据。 截至目前,黄茅海跨海通道 建设进展顺利,5座主塔已封顶, 2座隧道已贯通,钢桥面铺装及 路面铺装全部完成,桥梁工程荷 载试验完成,正进行机电交安、 全线景观绿化提升等附属工程 施工。项目已全面进入通车冲

刺期,朝着年底建成通车的目标

全力推进。

的"深度体检"达标。

早日恢复身体健康。黄坤明还 看望慰问奋战在应急救治一线 的国家及省市专家团队,听取诊 疗工作进展介绍,感谢大家星夜 兼程赶来珠海支援,全身心投入 抢救工作,忠诚践行"白衣天 使"生命至上、救死扶伤的理 念。希望医护人员再接再厉,全 力以赴开展救治服务,周到细心 做好护理,竭尽所能让每一位受 伤者都得到最佳治疗,帮助他们 脱离险境、减少伤痛、顺利康 复、早日出院。

随后,黄坤明来到珠海航展 展区,走进指挥中心,听取办展 工作应急预案和各项安全措施 落实情况介绍,通过视频系统察 看各场馆一线安保工作,他向坚 守岗位的公安干警和安保人员 致以亲切慰问,指出珠海航展系 列活动多、人流客流密集,全社 会广泛关注,要切实扛起沉甸甸 的责任,聚焦发现隐患、堵住漏 洞,对办展各项工作进行全链条 排查、滚动排查,有针对性优化 调整防范部署,确保各类活动安 全顺利举办。要持续优化改进 安保工作,统筹调度周边区域警 力,加大对活动现场的巡逻力 度,全面落实票证实名核验、安 全检查、秩序维护、应急处突等 各项措施,进一步提高见警率、 管事率,切实维护场馆及周边治 安秩序。要周到精细做好服务 保障,加强场馆进出精准指引, 根据人流车流变化及时做好分 流和疏导工作,快速引导观众有 序出入场馆,致力提供更多人性 化服务和便利化措施,为海内外 宾客创造一个安心舒心的观展

其间,黄坤明主持召开有关 专题工作会议,对珠海进一步 做好案件后续处置工作提出明 确要求,强调要坚决贯彻落实 习近平总书记重要指示精神, 在中央工作组的指导支持下, 以对党和人民高度负责的态度

推进处置调查各项工作,从严 从实从细抓好平安建设,以坚 定决心、有力举措维护公共安 全,切实保障人民群众生命安 全和社会稳定。要全力以赴救 治伤员,进一步强化力量统筹, 调集最好最优资源,想尽一切 办法抢救危重伤员,最大限度 减少因伤致死致残,千方百计 帮助轻伤员稳定病情、加快恢 复,实现最好愈后效果;同时加 强对受伤群众及遇害群众家属 的心理疏导,帮助他们调整情 绪、走出阴影、渡过难关。要用 心用情做好安抚善后工作,耐 心细致倾听受伤群众及遇害群 众家属诉求,尽力帮助解决实 际困难。要集中力量推进案件 侦办工作,尽快查明案件真相, 依法严惩凶手,及时回应社会 关切。要深刻汲取教训,强化 风险源头治理,紧盯公共安全 领域风险隐患,举一反三全面 排查整治,积极运用多种调解

手段提前做好介入调处工作, 形成从排查、发现到化解的工 作闭环和责任链条,及时消除 治安隐患,严防发生恶性案件 和个人极端案事件,有力保障 公共场所安全、社会面安全。 要依法严打突出犯罪,重拳出 击惩治恶性刑事犯罪,形成震 慑犯罪的高压态势,确保社会 安定、人民安宁。

黄坤明强调,全省各级党委 政府要坚持以人民为中心的发 展思想,强化底线思维、极限思 维,以"时时放心不下"的责任感 抓紧抓实维护安全稳定各项工 作,进一步强化社会面整体防 控,加快补齐短板弱项,有效提 升风险防范、精准打防、应急处 突能力,以尽心尽责的态度、扎 实有力的工作守护好父老乡亲, 守护好万家幸福。

省领导张虎、冯忠华、袁古洁、

刘国周参加督导检查。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

住房城乡建设部:

### 全国保交房已交付 285 万套

记者14日从住房城乡建 设部了解到,全国保交房工作 推进有力,截至11月13日,全 国已交付285万套

据介绍,297个地级及以上 城市均已建立房地产融资协调 机制。截至10月31日,"白名 单"项目贷款审批通过金额超 3万亿元。

住房城乡建设部提供的数 据显示,截至11月13日,全国

保交房已交付285万套,对市 场预期带来明显改变。其中, 上海、福建、甘肃、黑龙江、河 北承德、江苏徐州等74个省市 保交房交付率已超八成,贵州 六盘水、福建厦门、湖北鄂州、 甘肃平凉、辽宁葫芦岛等24个 城市保交房交付率已超九成, 江西新余、甘肃金昌等6个城 市保交房项目交付率已达 100%

#### 2025届高校毕业生预计1222万人

记者14日从教育部、人力 资源社会保障部召开的2025 届全国普通高校毕业生就业创 业工作会议上获悉,2025届高 校毕业生规模预计达 1222 万 人,同比增加43万人。

会议提出,各地各高校要 完善人才需求预测预警机制,

优化学科专业动态调整机制和 人才培养模式,完善学生实习 实践制度,促进人才供需适 配;优化规范政策性岗位招录 安排,加大市场化就业渠道拓 展力度,开发更多基层就业岗 位,支持保障灵活就业和创新

#### 中国新能源汽车首破年度1000万辆

随着一辆粉色车身的岚 图知音汽车缓缓驶出生产 线,10家新能源车企新车下 线的视频同步播放 ……14日 上午,2024年中国新能源汽 车1000万辆达成活动在湖北 武汉举行。这是中国新能源

汽车产量首次突破年度1000

活动现场,中国一汽、东 风汽车、奇瑞汽车、比亚迪、理 想等多家车企的负责人和员 工代表齐聚一堂,共同见证这

均据新华社

2026 美加墨世界杯亚洲区预选赛 18 强赛 第五轮比赛

一时刻。

### 国足1-0战胜巴林



11月14日,在2026美加墨世 界杯亚洲区预选赛18强赛第五 轮比赛中,中国男足1:0战胜巴林

队,成功攻克"关键客场" 积分榜方面,国足积6分反超印 尼和巴林升至第4名。 新华社发

责编/袁婧 美编/伍岩龙 校对/马曼婷

桥梁完成荷载试验

# 黄茅海跨海诵道



黄茅海跨海通道静载试验 通讯员郝笑天供图